
Local Government Elections 2021
Source: eNCA / Ipsos Snap Poll – Wave 2

*Columns do not add to 100%, as some respondents did not vote in 2016

How satisfied are you with the overall performance of the party you voted for in the previous local government elections in 2016? 

NELSON MANDELA BAY CITIZENS ARE MORE 
SATISFIED WITH THE PARTY THEY VOTED FOR IN 2016
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WHY IS THIS THE CASE?
Johannesburg Tshwane Nelson Mandela Bay

I trust the party I vote for

I always vote for the same party/ not a reason, I just do

This is my party/ I feel safe with this party

I trust the leaders

They know what they are doing

This is the ruling party in my area

I have no choice

My old party is corrupt

I am changing from my old party

I want something new

I think the new party is more capable

I look at the parties in every election and decide

I trust the leaders of the new party
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Tshwane

Johannesburg

Nelson Mandela Bay

COALITIONS ARE SUPPORTED IN THE CONTESTED 
METRO’S – BUT OPINIONS ARE CHANGEABLE

I will support 

this fully

I will support 

this, but I will 

not be very 

happy

I will feel 

betrayed and 

will no longer 

support my 

party

I will be 

against this 

cooperation 

or coalition

I first want to 

see how it 

works out 

before I 

decide
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